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ВСЕ ПРО ЕЛЕКТРИЧНИЙ ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ: 
«KLIMATTICKET» В АВСТРІЇ: ПЕРШІ РЕЗУЛЬТАТИ 

ВСТУП 

У жовтні 2021 року Австрія запровадила загальнонаціональний кліматичний квиток – «KlimaTicket», 
який пропонує майже необмежене користування громадським транспортом по всій країні з єдиним 
квитком на цілий рік. Країна прагне скоротити використання приватних автомобілів на 16% до 2040 
року і заохочує перехід від автомобілезалежних індивідуальних транспортних систем до дружніх до 
клімату альтернатив. З жовтня 2021 року по червень 2022 року кліматичний квиток придбали близько 
170 000 пасажирів. Близько двох третин клієнтів зазначили, що почали частіше користуватися 
громадським транспортом, а 85% вже замінили автомобільні поїздки громадським транспортом. 

ВИКЛИК 

У 2019 році викиди парникових газів 
(ПГ), пов'язані з транспортом, 
становили 39,8% від загальних викидів 
CO2 в Австрії, що значно перевищує 
частку в регіонах, що входять до 
організації економічного 
співробітництва та розвитку (ОЕСР) 
(24%). Австрія має на меті скоротити 
викиди вуглецю від транспорту з 
приблизно 24 мільйонів тонн CO2-екв 
(рівень 2019 року) до майже нульового 
рівня до 2040 року. Автомобільний 

транспорт в Австрії - країні, що не має виходу до моря, — є найбільшим джерелом викидів, який 
генерує майже всі викиди, пов'язані з транспортом. Тому федеральний уряд просуває громадський 
транспорт як кліматично дружню альтернативу моторизованому індивідуальному транспорту і 
вкладає значні кошти в інфраструктуру громадського транспорту. Згідно з Генеральним планом 
мобільності Австрії до 2030 року, країна має на меті скоротити використання приватних автомобілів на 
16% до 2040 року. Водночас уряд має намір збільшити частку користування громадським транспортом 
з 27% до 40%, а також подвоїти частку активних видів пересування (пішого та велосипедного) з 
нинішніх 3-6%. Однак кількість зареєстрованих автомобілів неухильно зростала впродовж останніх 
десятиліть, досягнувши близько 5 мільйонів у 2019 році порівняно з менш ніж 3 мільйонами у 1990 році. 

ПІДХІД 

26 жовтня 2021 року, в Австрійський національний день, Австрія запровадила загальнонаціональний 
«Кліматичний квиток» (KlimaTicket). Він пропонує майже необмежене користування громадським 
транспортом по всій країні за єдиним квитком на цілий рік. Квиток коштує 1 095 євро на рік для 
дорослих (3 євро на день) і 821 євро для молоді та пенсіонерів. Також доступний сімейний квиток. 
Кліматичний квиток пропонує просту і доступну послугу мобільності, підкреслюючи цінність 
спрощеної системи продажу квитків. 

За допомогою KlimaTicket федеральний уряд Австрії має намір зробити свій внесок у досягнення 
Паризьких кліматичних цілей: «Що більше ви користуєтеся квитком, то краще для клімату». KlimaTicket 
є однією з ключових політик Австрії, спрямованих на стимулювання використання громадського 
транспорту. Паралельно федеральний уряд також інвестує в розвиток інфраструктури та 
діджиталізацію послуг, щоб зробити громадський транспорт більш привабливим. Було збільшено 
кількість поїздів, що охоплюють ключові лінії із заходу на схід; модернізовано парк поїздів і розширено 
пропозицію нічних поїздів.  

Серія навчально-практичних публікацій щодо успішних практик. Випуск №4 від 06 грудня 2023 року.
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Австрійський кліматичний квиток є результатом дворічних переговорів між федеральним і 
регіональним урядами, транспортними організаціями та операторами. Станом на січень 2022 року 
регіональні квитки запроваджені в усіх землях (Länder). 

 

РЕЗУЛЬТАТ 

За перші два місяці свого існування 
австрійський KlimaTicket набрав понад 
130 000 підписників. До кінця червня 
2022 року продано близько 170 000 
квитків; молодіжні та пенсійні квитки 
становлять 28% та 13% відповідно. 
Покриття всіх видів громадського 
транспорту по всій країні робить 
KlimaTicket простим і недорогим у 
використанні. 

Кліматичний квиток сприяв зміні 
поведінки. Хоча переважна більшість 

абонентів мають водійські права, близько двох третин опитаних клієнтів зазначили, що стали частіше 
користуватися громадським транспортом. Дійсно, 85% вже замінили поїздки автомобілем на 
громадський транспорт.  

Наразі ще зарано проводити повноцінну оцінку впливу та економічної ефективності австрійського 
KlimaTicket. Однак австрійський уряд вирішив підтримати цю ініціативу, підкреслюючи сильну 
політичну волю до декарбонізації транспортного сектору. KlimaTicket став ключовим політичним 
заходом Австрії, спрямованим на забезпечення транспорту з нульовим рівнем викидів. 

 

ВИВЧЕНІ УРОКИ 

Австрійська програма KlimaTicket 
сприяє зміні мислення від систем, що 
значною мірою залежать від 
автомобілів, до низьковуглецевих видів 
транспорту. Вона заохочує збільшення 
використання громадського 
транспорту, роблячи пропозицію більш 
привабливою. На відміну від подібних 
ініціатив в інших країнах ОЕСР, 
користувачі в Австрії купують квиток на 
цілий рік. Це робить кліматичний 
квиток особливо привабливим для 

постійних пасажирів. Що більше клієнти користуються громадським транспортом, то більше вони 
заощаджують грошей і роблять свій внесок у зменшення викидів парникових газів. Таким чином, 
річний загальнонаціональний квиток сприяє просуванню довгострокових змін у поведінці.  

Етап переговорів ілюструє деякі труднощі в забезпеченні загальнонаціонального покриття. У той час 
як близько 50% населення проживає у Віденській агломерації зі щільною  мережею громадського 
транспорту, південні райони Австрії стикаються з іншими транспортними проблемами (менша 
кількість сполучень, обмежена доступність). Географічні відмінності між регіонами необхідно усунути, 
щоб створити узгоджену, зручну для користувачів пропозицію по всій країні. Це ще складніше для 
великих країн. Регіональні транспортні асоціації спочатку чинили опір підписанню 
загальнонаціональної угоди і погодилися лише після того, як отримали певне відшкодування від 
федерального уряду. Крім того, з січня 2022 року всі землі запровадили регіональні квитки.  

Наступним кроком буде подальше підвищення якості послуг громадського транспорту, зміцнення та 
модернізація мереж та обладнання. Це має бути спрямовано на те, щоб зробити громадський 
транспорт життєздатною альтернативою для всіх типів користувачів: від малобюджетних до заможних, 
у щільних агломераціях та віддалених районах. 
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ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ 

KlimaTicket 

Федеральне міністерство Австрії. Кліматичні дії, довкілля, енергетика, мобільність, інновації та 
технології (2021). Генеральний план мобільності Австрії до 2030 року  

Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР), 2021. Транспортні стратегії для систем з 
нульовим рівнем викидів, Видавництво ОЕСР, Париж 

Основна публікація (ENG) 

 

 

Цей інформаційний матеріал підготовлено в рамках співпраці між двома українськими 
неприбутковими організаціями: громадською організацією “Vision Zero” (https://visionzero.org.ua/) 
та Асоціацією «Енергоефективні міста України» (https://enefcities.org.ua/). Матеріал перекладено з 
англійської мови. Автори перекладу не несуть відповідальності в разі помилок чи неточностей та 
просять звертатися до офіційних джерел інформації. 

Переклад на українську мову та фотографії: ГО «Віжн Зеро» 

 

  

 


